Niide L2. Deformatsioonikiirus ja keeriselisus.

Kiiruste vali on EDRK-s antud kujul
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kus A ja B on konstandid. Euleri koordinaadid z* = x},.
Leida:
1. deformatsioonikiiruse ja keeriselisuse tensorid dj; ja wy;
2. keerisvektor wy ruumipunktis p = (1,0, 3) hetkel ¢ = 0;

3. pikenemise kiirus dy,) samas punktis ja samal hetkel suunas
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4. voolujooned hetkel t = 0.
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Lahendus

1. Deformatsioonikiiruse tensor dj; = w?i + v11) ja keeriselisuse tensor wy; =

(kg — vik)
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2. Keerisvektor wi = eppmwmi
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wi] =5 | 00 6] kuit=0jap=(1,03).
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w = (64,34,0).
3. Pikenemise kiirus dy,) = %$ = dpniny.
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4. Voolujooned
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Voolujoonte diferentsiaalvorrandist
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Saame eksaktse ehk téisdiferentsiaaliga diferentsiaalvorrandi

T&MVM — HMHL\&HM + fﬁ|&~.&.w + A.&.wva&Hw = 0.
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Viimase iildlahend avaldub kujul
\ M (o, x3)dxs +\ N (25, 23)dxs = C, (12)

= 2 = 0 puhul saame

(z2)® + (23)° — 3212073 + C=0. (13)
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Vorrandi (11) v.p. on g téisdiferentsiaal.

Kui C' = 0ja z; > 0, siis nimetatakse vaadeldavat koverat Descartes’i leheks.

Jargnevatel joonistel on kjutatud kiiruste vali ning voolujooned z; = 0,
r1 =1 ja 1 = 3 jaoks.
Konstandid C' = —(29)? — (29)3 + 32%292% on leitud EK z1, 9, 23 fikseeritud

e es O O O .
vaartuste 7y, x5, x3 jaoks.
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X = 0 Kiirusvektorid kaks korda pikemad
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X = 1 Kiirusvektorid kaks korda pikemad

Punkti (0,0) 1dbivat koverat nimetatakse Descartes’i leheks.
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X = 3 Kiirusvektorid kaks korda pikemad
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Punkti (0,0) ldbivat koverat nimetatakse Descartes’i leheks.



